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ТЕХНИЧКИ ЕЛАБОРАТ 

Проблем који се техничким решењем решава: 

Крај двадесетог и почетак двадесет и првог века представљају прекретницу у многим 
гранама друштва. Нагли развој техникa производње полупроводничких елемената и 
специфично транзистора, у свега неколико година претворио је рачунаре из уређаја 
којих је било свега неколико у једној земљи и који су били коришћени само за 
најкомплексније и најзахтевније задатке у производе који су били реалтивно 
приступачни и  доступни широј популацији а знатно бржи и способнији од својих 
претходника. Гордон Мур је предвидео да ће се сваке две године број транзистора које 
је могуће сместити на микрочип дуплирати, с чиме ће се и перформансе микрочипа 
знатно повећати, а да ће цена бити преполовљена. Испоставило се да је Мур био 
изненађујуће прецизан, делом и због тога што је његова тврдња била инспирација и 
дала јасан циљ читавој индустрији. Изузетни напредак у технологији који нам је донео 
персоналне рачунаре и рачунарске радне станице на скоро сваком послу, такође је 
отворио могућност за остваривање разних унапређења у мноштву индустријских грана. 
Неке од њих су енергетика, електропривреда, саобраћај, фабричка производња, 
аутомобилска индустрија, али и многе, многе друге. Њихов нагли развој подстакнут 
ресурсима модерних рачунарских система довео је до именовања овог дела 
индустријске историје четвртом индустријском револуцијом. Главна идеја иза овог 
периода је аутоматизација процеса, тј. креирање рачунарских система који имају 
могућност да аутоматски извршавају индустријске процесе. 

Како би могли извршавати чак и најједноставнији процес, индустријски системи морају 
имати увид у тренутно стање што се постиже различитим сензорима које реалне 
физичке вредности као што су температура или присуство напона конвертују у 
електричне сигнале погодне за рачунар који управља процесом. Поред улазних 
елемената (сензора) и рачунара који управља процесом, неопходно је постојање и 
одређеног извршног механизма, тачније нечега преко чега ће рачунар моћи да унесе 
информацију или команду у систем. Најједноставнији пример оваквог механизма је 
један прост прекидач чије се стање може променити у зависности од команде рачунара. 
Уз ове основне елементе једног модерног индустријског система, веома често је могуће 
видети и разне друге који имају улогу подршке или медијатора у размени информација 
са неким другим системом. 

Управо из овакве комплексности једног индустријског система, а која постаје 
експоненцијално већа са растом величине самог система и његове умрежености са 
другима, рађа се потреба за стандардизованим начинима интерконекције између 
уређаја. Први кораци у овом смеру биле су иницијативе коришћења стандардизованих 
протокола и формата за размену података, као што су на пример Modbus или CANbus, 
уместо затворених протокола који припадају одређеној фирми, такозваних 
пропрајетери (proprietary) протокола. Како су пројекти постајали све већи и 
амбициознији, а број умрежених система и подсистема које су они захтевали растао, 
постало је очигледно да ће стандардизовање интерконекције захтевати један протокол, 
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који поред тога што мора бити робустан, да подржи најразличитије случајеве примене, 
мора бити и независтан од свих могућих лимита, како хардверских тако и софтверских. 

 

Са овим циљем, група произвођача индустријских производа се окупља 1996. године и 
развија први ОПЦ (Open Platform Communications) стандард под именом „OLE for 
Process Control“. Након објављивања овог стандарда формирана је ОПЦ Фундација 
(OPC Foundation) са циљем одржавања и будућег унапређивања стандарда. Стандард је 
даље прошираван како би покрио случајеве коришћења у индустријама као што су 
аутомација зграда (паметне зграде), производња, саобраћај и многе друге. Такође иако 
је кренуо као имплементација ОЛЕ (Object Linking and Embedding) технологије, 
протокол је у току раста укључио и друге транспортне технологије као што су .NET 
Framework, XML и посебан бинарни ТЦП (ТCP) формат развијен од стране ОПЦ 
Фундације. 

 

Сл. 1 – Слојеви ОПЦ УА комуникационог протокола у односу на ТЦП/ИП 

 

До сада, наши постојећи ДЦС системи нису имали подршку ни за ОПЦ УА клијентску 
ни за ОПЦ УА серверску комуникацију. Потреба за овим решењем произашла је из 
многобројних пројеката на којима је или специфично захтеван ОПЦ УА 
комуникациони протокол или других опција за интеграцију са подсистемима није ни 
било. 

Неки од пројеката на којима је конкретан захтев била ОПЦ УА комуникација су: 

• Систем за надзор и управљање у Топлани Обреновац 
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• Интеграција у ДЦС систем на објекту КБЦ Дедиње 2 

• Интеграција у ДЦС систем на различитим тунелима (нпр тунел Трбушани код 
Чачка) 

• Комуникација са подсистемима на ветро-парковима 

• Комуникација са системом другог произвођача на ХЕ  

• Интеграција са системом у „ЕДБ“ 

Стање решености тог проблема у свету: 

ОПЦ УА, као и претече из ОПЦ Класик фамилије, је веома популаран протокол. Поред 
званичиних библиотека ОПЦ Фундације за развој ОПЦ УА решења, постоји и солидан 
број бесплатних и комерцијалних библиотека и производа. 

Комерцијална решења  

Комерцијална решења у виду библиотека и алата за помоћ при развоју ОПЦ УА 
апликација су бројна и долазе како од чланица ОПЦ Фундације тако и од саме 
заједнице инжињера и програмера. ОПЦ Фундација нуди услуге сертификације оваквих 
решења и највеће фирме у овој области развијају решења са циљем да задовоље услове 
које је Фундација поставила као захтеване за добијање сертификата. 

Unified Automation је немачка фирма која се бави израдом решења за развој и 
имплементацију ОПЦ УА протокола. Њихова решења су међу најкоришћенијим и 
најпознатијим на свету. Поред широког спектра библиотека за развој ОПЦ УА 
програма које је могуће пробати и купити од ове фирме (за језике C++, C, .NET, Java и 
Delphi), они такође нуде и неколико веома корисних бесплатних апликација за 
тестирање и помоћ при развоју. Неке од њих су потпуно бесплатне, неке имају 
бесплатан период или професионалну верзију са више функционалности. 

Најпознатији производ фирме Unified Automation јесте UaExpert који има своју 
бесплатну верзију. UaExpert је ОПЦ УА клијент изпрограмиран у C++ програмском 
језику коришћењем Unified Automation C++ OPC UA Client библиотеке. Он нуди све 
могућности које су неопходне за тестирање било које функционалности неког ОПЦ УА 
сервера што је веома, веома корисно. За преузимање овог програма је потребно 
регистровати се на званичном сајту ове фирме. 

Други производ вредан помена је UaGateway који омогућује преспајање ОПЦ Класик 
програма на ОПЦ УА програм. У случајевима где је неопходно радити са уређајем који 
из било ког разлога није могуђе модификовати а подржава само Класик спецификације 
овај програм је најбоље решење доступно на тржишту. Такоће постоји бесплатан 
период за испробавање за које је неопходно регистровати се на званичном сајту фирме. 
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Сл. 2 - Изглед једног од најпопуларнијих ОПЦ УА алата, UaExpert 
 

Softing је немачка фирма која, као и Unified Automation, нуди различите производе у 
области ОПЦ УА развоја. Softing има доста мањи број производа, али они укључују 
библиотеке за развој у језицима C и .NET. Они такође нуде обуку људи за коришћење 
ОПЦ УА протокола и његову исправну имплементацију као и професионалну помоћ и 
тестирање ОПЦ УА решења. 

Бесплатна решења 

ОПЦ Фундација је развила званичне библиотеке за ANSI C, .NET и Java програмске 
језике које су објављење у време када је и сам протокол представљен свету. ОПЦ 
Фундација не одржава више ове библиотеке, али су оне и даље на њиховом званичном 
Github налогу (https://github.com/orgs/OPCFoundation). Једина тренутно подржана 
библиотека од стране ОПЦ Фундације јесте .NET Standard библиотека. Она подржава 
развој са .NET Framework-ом и .NET Core-ом, чиме је могуће развити ОПЦ УА 
апликације за Linux, Windows, iOS, Android (користећи Xamarin) као и за различите 
cloud апликације и сервисе (ASP.NET, DNX, Azure...). Поред ове библиотеке, ОПЦ 
Фундација нуди различите помоћне алате и примере који могу бити од помоћи 
инжењерима и програмерима који раде са ОПЦ УА протоколом. 

Поред званичне библиотеке и алата постоје и други значајни пројекти у заједници који 
нуде решења у различитом стадијуму спремности за коришћење. 

 

S2OPC (Сигуран и Безбедан ОПЦ, Safe and Secure OPC) је други највећи оpen source 
пројекат после Оpen62541. Започет као део развојног ИНГОПЦС (INGOPCS) пројекта 
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2016. године под покровитељством Француске националне агенције за сигурност 
информационих система и предвођен фирмом Systerel, овај пројекат тежи да пружи 
сигурност и поузданост својој ОПЦ УА имплементацији. Поред Systerel-а, који и данас 
води одржавање и развој на овом пројекту, иницијално су на њему били укључени и 
ARC Informatique, Atos Worldgrid, CEA List, EDF, Eolane, Schneider Electric, Telecom 
ParisTech и TrustInSoft. 

Овај пројекат такође има примере сертификоване од стране ОПЦ Фундације и то да су 
у складу са захтевима профила: 

• Nano Embedded Device Server 

• SecurityPolicy Basic256 

• SecurityPolicy Basic256Sha256 

• User Token Anonymous 

• User Token Username 

• Password Server  

Други пројекти вредни помена: 

• node-opcua – Популаран пројекат који омогућава програмирање ОПЦ УА 
апликација у NodeJS окружењу. Прилично је популаран са преко хиљаду фанова 
на Github-у и око 5 хиљада скидања недељно на NPM-у. Континуално се развија 
(последња верзија је изашла пре 12 дана у време писања) и представља веома 
добар избор нарочито за креирање алата и брзих прототипа за тестирање ОПЦ 
УА клијената и сервера. 

• FreeOpcUa и PyS2OPC – Ово су две популарне опција за развијање ОПЦ УА 
апликација коришћењем Python програмског језика. PyS2OPC је званичан Python 
порт (binding, wrapper) S2OPC библиотеке поменуте раније док FreeOpcUa 
представља релативно нов пројекат који је прилично брзо почео да се користи у 
великом броју Python ОПЦ УА апликација. 

• Постоје и различити пројекти за мање популарне језике када је у питању 
индустријска аутомација, на пример „Rust for OPC UA“ за програмски језик Rust 
и „Topcua“ за програмски језик Tcl 

Пројекат Оpen62541 

Пројекат Open62541 (чије име је сложеница од Open – отвореног кода, бесплатан и 
62541 – од броја под којим је ОПЦ УА заведен као IEC стандард, IEC 62541) је водећи 
open source стек за развој ОПЦ УА апликација. Покренут од стране Fraunhofer IOSB 
центра из немачке и истраживачког центра Fortiss такође из Немачке, а данас одржаван 
од стране великог броја програмера из читавог света на челу са људима из Fraunhofer-а 
и индијске компаније kalycito, Оpen62541 представља убедљиво најкомплетнију 
библиотеку за развој ОПЦ УА апликација. 
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Са најновијом верзијом 1.2.2 која је изашла 12. маја 2021. године, Оpen62541 је у веома 
активном развоју. У тренутку писања пројекат има 507 отворених питања и захтева за 
побољшања или поправку багова, 101 измену која чека на проверу и приспајање са 
пројектом као и преко 150 измена од последље избачене верзије. Са становишта 
количине коришћености (како у академске тако и у продукцијске сврхе) и рада 
заједнице на унапређивању и одржавању кода, ниједан пројекат не долази ни близу 
пројекту Оpen62541.  

Пројекат је написан у C програмском језику и платформски је независан. Сви делови 
који зависе од платформе на којој се билдује су одвојени препроцесорским 
директивама и другим механизмима те стога није неопходно мењати библиотеку за 
коришћење у зависности од платформе. У оквиру пројекта постоји основни део (стек) 
који дефинише све што је дефинисано у спецификацији ОПЦ УА, подразумеване 
типове, имплементацију адресног простора, парсере и енкодере итд. Поред стека 
постоје и посебни делови за програмирање сервера или клијента који имају конкретније 
методе и променљиве битне за развијање апликација. 

Од свог почетка па до данас, пројекат уско прати захтеве и предлоге ОПЦ Фундације. 
Свој код и примере проверава званичним тестовима а неке од примера је и званично 
ОПЦ Фундација сертификовала да су у складу са захтевима одређених профила које 
Фундација спецификује на свом веб сајту. 

Неке од области које су тренутно под интензивним развојем у Оpen62541 пројекту су 
PubSub (Publish/Subscribe) начин преноса података као и подршка за конвертовање и 
пренос путем MQTT (Message Queuing Telemetry Transport) протокола, што је у 
спецификацију додато веома скоро, тачније 2018. године.  

 

Сл. 3 – Лого пројекта Опен62541 

 

Опис техничког решења са карактеристикама, укључујући пратеће 
илустрације и техничке цртеже: 

Пошто је пројекат за управљање паметном зградом у Клиничко-Болничком Ценру 
Дедиње 2 подразумевао интеграцију различитих уређаја, појавили су се и неки уређаји 
(Bosch Building Integration System, Commend Intercom Server) који од интерфејса ка 
спољашњем свету имају искључиво ОПЦ УА сервер. Такође, значајно је напоменути да 
није било довољно само интегрисати податке са ових подсистема већ је било потребно 
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и омогућити да ови подаци узму активно учешће у обрадама програмабилне логике 
управљања паметним зградама. Да би смо постигли све ове захтеве, након детаљне 
анализе дошли смо до закључка да је потребно имплементирати ОПЦ УА клијентски 
протокол на стандардном ПЛЦ (Programmable Logic Controller) – РТУ (Remote Terminal 
Unit) уређају Института Михајло Пупин из Атлас серије. Логичан избор био је Атлас 
Макс РТЛ уређај. 

Атлас Макс РТЛ је фамилија вишефункцијских процесних рачунара за надзор и 
управљање у електроенергетским и индустријским постројењима са могућношћу 
прикупљања података и управљања подређеним уређајима и И/О модулима уз потпуну 
подршку надређеном SCADA систему. Базиран је на Real Time Linux платформи која 
пружа пуну подршку при раду великог броја подређених уређаја и поседује telnet и FTP 
сервисе за конекцију са напреднијим хардверским платформама. Поседује потпуну 
подршку за извршавање PLC алгоритама које је могуће и дебаговати уз PLC debugger. 

Што се хардверских перформанси тиче, стандардан Атлас Макс РТЛ има: 

• Процесор Пентијум 3 са тактом 1 гигахерца 

• 256 мегабајта интерне меморије 

• 512 мегабајта радне меморије 

• 2 RS232 серијска излаза 

• Видео (VGA) излаз 

Уређаји фамилије Атлас Макс РТЛ представљају место на коме се агрегирају и 
обрађују сви подаци са сензора и помоћу PLC логике или других екстерних команди 
доносе и извршавају одређене команде у систему. Поред ове основне примене, због 
своје версатилности и флексибилности уређаји Атлас Макс РТЛ се неретко користе и за 
многе друге улоге у индустријском систему. Једна од њих је и улога такозваног гејтвеја 
или премошћивача у којој је потребно да РТЛ одређене информације из система 
проследи неком другом систему или да са неког другог система преузме и преобликује 
податке у формат погодан за свој систем. 

Једна од ставки које овакав уређај мора да штиклира како би заиста могао ефикасно да 
обавља сваки посао који се пред њега стави јесте поседовање велике количине 
подржаних комуникационих протокола.  

Стандардан Атлас Макс РТЛ има поршку за следеће протоколе: 

• IEC 60870-5-101 

• IEC 60870-5-102 

• IEC 60870-5-103 

• IEC 60870-5-104 

• Modbus RTU - TCP 
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• SPA 

• DNP3 

• IEC 61850 

• HART 

• ProfiBUS 

• BACNET 

  

Иако је списак протокола са претходне листе веома опширан и даје РТЛ-у могућност да 
пронађе заједнички језик са добрим делом других уређаја, он такође има флексибилну 
архитектуру помоћу које је могуће имплементирати друге процесе (првенствено 
комуникационе протоколе) тако да уписују или ишчитавају податке из његовог 
адресног простора. 

У случајевима употребе који се јављају последњих година (на пример развој одређених 
подсистема или интеграција у системе паметних зграда) све је више уређаја који за 
интерконекцију имају само ОПЦ УА протокол. Често је овако због тога што је ОПЦ УА 
универзанал и популаран протокол, те произвођачи рачунају да ће он бити довољан за 
конектовање са великим бројем других уређаја и да се могу ослонити на њега, уместо 
да развијају већи број других протокола. 

Из овог разлога је донета одлука да се започне овај пројекат са циљем пројектовања и 
развоја имплементације ОПЦ УА комуникационог протокола за индустријске 
контролере Атлас Макс РТЛ. 

Основни задатак серверског процеса ОПЦ УА комуникационог протокола 
(opc_ua_server_com) је да обезбеди техничком лицу могућност да одабере произвољан 
број променљивих из адресног простора РТЛ-а, да им креира репрезентацију у 
адресном простору ОПЦ УА сервера и на тај начин их учини доступним ОПЦ УА 
клијентима других уређаја. Поред овога, битно је да серверски процес синхронизује 
промене ових променљивих – свака промена у интерном адресном простору РТЛ-а 
мора се пресликати у адресни простор ОПЦ УА сервера и обрнуто. 

 

Сл. 4 - Принцип рада ОПЦ УА серверског процеса 

 

Додатно је утаначено да ОПЦ УА серверски процес мора обезбедити подршку за: 



 
 

 

 

9 

• Конфигурисање променљивих које ће постојати у адресном простору ОПЦ УА 
сервера тако да је: 

o Свака променљива везана за један ИД поља у интерном адресном простору 
РТЛ-а 

o Свакој променљивој дефинисан тип као који се чита из интерног адресног 
простора РТЛ-а (BOOL, INT или FLOAT) 

o Свакој променљивој дефинисан ОПЦ УА тип као који ће бити пресликана у 
адресни простор ОПЦ УА сервера (било који валидан ОПЦ УА тип, нпр. 
Int32, UInt16…) 

o Свакој променљивој додељено уникатно име које се користи и као њен 
идентификатор унутар адресног простора ОПЦ УА сервера 

• Покретање ОПЦ УА сервера са исконфигурисаним адресним простором по 
покретању процеса 

• Синхорнизовање вредности из ОПЦ УА адресног простора са вредностима из 
интерног адресног простора РТЛ-а 

o При сваком захтеву клијента за читање неке вредности прво проверити да ли 
је било промене у интерном адресном простору 

o При сваком захтеву клијента за писање неке вредности извршити и упис у 
интерни адресни простор РТЛ-а 

Због чињенице да ће клијентски ОПЦ УА софтвер на машини која комуницира са 
opc_ua_server_com процесом у великој већини случајева свакако морати накнадно да се 
подеси да користи адресе изконфигурисане са Атлас Макс РТЛ-а, одлучено је да се не 
ставља фокус на различите модове конекције на сервер. Уколико у будућности пракса 
покаже да има потребе за даљим проширењима и додавањем различитих сигурносних 
полиса и модова рада дефинисаће се детаљнији захтеви и онда проширити 
имплементација. 

Основни задатак клијентског процеса ОПЦ УА комуникационог протокола 
(opc_ua_client_com) је да обезбеди техничком лицу могућност да наведе произвољан 
број променљивих из адресног простора неког ОПЦ УА сервера и да синхорнизује ове 
вредности са променљивама из интерног адресног простора РТЛ-а које су им 
конфигурацијски додељене. 

 
Сл. 5 - Принцип рада ОПЦ УА клијентског процеса 
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Детаљније је дефинисисано да ОПЦ УА клијентски процес мора обезбедити следеће 
функционалности: 

• Конфигурисање глобалних вредности 

o Потребно је омогућити конфигурисање броја комуникационих смерова, 
њихове називе и путање ка њиховим индивидуалним конфигурацијама 

o Такође, овде се обезбеђују путање до x509 сертификата које ће користити 
клијентски смерови за приступ ОПЦ УА серверима; Треба омогућити и 
једноставан начин за креирање ових сертификата 

• Конфигурисање комуникационих смерова 

o Сваки комуникациони смер мора имати детаљну могућност конфигурације 
конекције, што укључује: 

 ИП адресу, порт и endpoint ОПЦ УА сервера 
 Сигурносну полису (SecurityPolicy) 
 Сигурносни мод (SecurityMode) 
 Начин аутентификације 

o Сваки комуникациони смер мора имати и детаљну конфигурацију 
мониторисаних вредности, што укључује: 

 ИД поља у интерном адресном простору РТЛ-а где треба уписивати 
вредност променљиве 

 ОПЦ УА тип вредности на удаљеном ОПЦ УА серверу (било који 
валидан ОПЦ УА тип је подржан, нпр. Int32, UInt16…) 

 Уникатно име вредности 
 Тип као који вредност треба уписивати у интерни адресни простор 

РТЛ-а (BOOL, INT или FLOAT) 
 NodeId променљиве коју треба мониторисати на удаљеном ОПЦ УА 

серверу 
 Мониторинг мод, подешавање за одабир начина мониторинга, могуће 

је радити Normal мониторинг на одређену периоду или PubSub 

• Покретање нити за сваки исконфигурисан комуникациони смер 

o Сваки комуникациони смер треба реализовати у засебној нити и надзирати 
статус започетих нити 

• Синхронизовање вредности променљивих са удаљеног ОПЦ УА сервера са 
вредностима у интерном адресном простору РТЛ-а 

o Уколико се примети нова вредност на удаљеном ОПЦ УА серверу (за normal 
мониторинг мод) или уколико дође порука о промени (за pubsub мониторинг 



 
 

 

 

11 

мод) треба унети вредност у адекватно место у интерном адресном простору 
РТЛ-а 

• Реаговање на команде задате преко интерног адресног простора РТЛ-а 

o Треба омогућити постојање две врсте команди, једна се активира променом 
вредности на одређеном ИД-ју унутар адресног простора РТЛ-а а друга 
променом статуса – у оба случаја вредност тог поља послати удаљеном ОПЦ 
УА серверу 

 
Сл. 6- Детаљнији приказ захтева ОПЦ УА клијентског процеса 
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Конфигурација ОПЦ УА процеса 

Конфигурациони фалјови за ОПЦ УА клијентски смер на уређајима Атлас Макс РТЛ 
фамилије излгедају као на слици 7.  

 

 

Сл. 7- Конфигурациони фајлови за ОПЦ УА клијентски процес: 1 – Основна конфигурација 
процеса, 2 – Конфигурација једног смера, 3 – Конфигурација мониторисаних варијабли 

Искуства из инсталације Клиничко-болнички центар Дедиње 2 

Како је ОПЦ УА релативно нов протокол чак ни техничко особље нема пуно искуства 
са имплементацијом истог. Ово, заједно са чињеницом да је ОПЦ УА веома 
флексибилан протокол доводи до тога да је свака његова имплементација веома 
другчија од претходних и да долази са већим бројем изазова него што је то случај са 
неким другим комуникационим протоколима. 

Техничка подршка од стране инжињера подсистема са којима је требало омогућити 
интеграцију обухватала је: 

• конфигурисање ОПЦ УА сервера,  

• прослеђивање параметара за успоставу конекције (URL, SecurityPolicy, 
SecurityMode, Username/Password…),  

• прослеђивање сертификата неопходних за успоставу сигурне конекције 

• конфигурисање потребних варијабли на серверу и прослеђивање информација о 
њима (Име варијабле, ОПЦ УА тип, NodeId…) 

• тестирање подешења сервера помоћу независних алата (UaExpert) 

У оквиру ДЦС-а на овом објекту интегрисани су разни подсистеми из домена паметних 
зграда. 
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Сл. 8 – Приказ подсистема на ДЦС-у објекта Клиничко-болничког центра Дедиње 2 

Задатак ОПЦ УА комуникационог протокола је да на ДЦС доведе статусе опреме из 
подсистема за противпожарну заштиту, видео надзор и интефон/интерком. Пошто је 
задатак нашег ДЦС-а био само надзор других подсистема у оквиру имплементације не 
постоје никакве команде ка њима. 

 

 

Сл. 9 – Дијаграм интеграције подсистема БИС у наш ДЦС преко ОПЦ УА протокола 

Као што је већ наведено, одлучено је да се протокол имплементира на уређајима Атлас 
Макс РТЛ фамилије, конкретно на КББ-у. За потребе имплементације протокола било 
је потребно зановити кернел и оперативни систем. Ово је било неопходно урадити зато 
што постојеће верзије кернела и оперативног система нису имале довољно нове верзије 
развојних алата које су потребне за рад ОПЦ УА протокола. При зановљавању верзије 
нису примећени никакви проблеми. 

Искуства из експлатације 

Након инсталације примећено је да се на сваких неколико дана комуникације изгуби. 
Како би се утврдио узрок овога на објекту је пуштено снимање ТЦП саобраћаја. 
Анализом снимљеног саобраћаја детектовано је да након нестанка конекције на 
физичком слоју не дође до поновне успоставе ОПЦ УА комуникације. Нестанак 
конекције на физичком слују повезан је са нестабилним условима на самом објекту. 
Проблем је решен додатком периодичне провере стања ОПЦ УА конекције и 
рестартовања правца у случају да конекције нема. 
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Закључак 

Након имплементације ОПЦ УА клијент протокола на уређајима из АТЛАС серије, 
значајно смо проширили област могуће примене ДЦС система ИМП-Аутоматике. 
Практично имплементацијом овог протокола успели смо да значајно допринесемо 
квалитету имплментације нашег ДЦС-а на системима за управљање паметним 
зградама, топланама, системима за управљање путном инфраструктуром, управљању 
како у производњи електричне енергије (са посебним освртом на производњу зелене 
енергије) тако и у њеном преносу. 

Референце: 

Топлана Обреновац, КБЦ Дедиње 
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dr Nikola Tomasevic, dipl.inz. 

Prilog:Ugovor Elektrozapad doo Beograd i IMP-Automatika doo Beograd Ьгој 463/3 -20 d 15.09.2020 
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